
幼儿园昆虫音乐会活动方案设计 幼儿园
昆虫课题活动方案(大全5篇)

确定目标是置顶工作方案的重要环节。在公司计划开展某项
工作的时候，我们需要为领导提供多种工作方案。方案书写
有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇方案呢？以下是小编
给大家介绍的方案范文的相关内容，希望对大家有所帮助。

幼儿园昆虫音乐会活动方案设计篇一

活动目标：

1、了解眼睛的作用，初步懂得保护眼睛的重要性。

2、学习保护视力的方法，注意用眼卫生，逐步养成好习惯。

3、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

4、发展幼儿的观察力、想象力。

5、激发幼儿乐于探索科学实验的乐趣。

活动准备：

自编故事图片4张。

活动过程：

一、猜一猜--引出眼睛的论题，说说眼睛的作用。

师：对，它就是我们的眼睛。眼睛有什么作用?

师：眼睛可以让我们看见这个美丽的世界。除了我们人身上
有眼睛，动物身上也有，你看，小猫咪咪就有一双美丽的大



眼睛，可是最近却碰上了大麻烦，我们去看看究竟发生了什
么事。

二、听一听--听故事，说说保护眼睛的重要性。

提问：

1、小猫为什么会眼睛疼?

2、它后来怎么去做的?

3、如果我们没有好的眼睛将会怎么样?(变成近视眼，无法看
清东西，没有办法看好书)

三、说一说--学习保护视力的方法。

注意用眼卫生出示图片，让幼儿说说这些保护视力的方法。

小结：“二要”——看书、看电视、看电脑姿势要端正，要
保持一定的距离;(将胳膊肘撑在桌上，将小臂和手掌伸直，
中指点到鼻尖或额头，即距离30厘米左右)--要定期检查视力，
认真做眼保健操。

“二不要”——不要长时间的看电视、看电脑。

——不要在过亮或过暗的地方、晃动的车厢看书、画画。(看
一看、找一找，教室的哪些部位光线过强、过弱，不宜看书
画画)。

：小朋友，现在我们一起出去看看外面的风景，看看谁看的
最远。

幼儿园昆虫音乐会活动方案设计篇二



(1)激发幼儿学习语言的兴趣，感受语言的丰富与优美。

(2)培养幼儿合理的想象力及语言表达的能力。

(3)理解诗歌的内容，学习仿编诗歌。

(1)场景图片：蜜蜂、知了、青蛙、雷公公、小鸡、鸭子、鹅、
牛、羊、猫头鹰、燕子、雨点、小朋友、小狗、小猫胸饰各
一个。

(2)大树、池塘、草地的场景。

(3)课件、录音机、磁带。

(1)今天，我们要去观看夏季音乐会，你们高兴吗?那就让我
们带着喜悦的心情，随着愉快的歌声出发吧!

(2)音乐会已经开始了，让我们听听，是谁在唱歌?(蜜蜂、知
了、青蛙、雷公公)它们是怎么唱歌的?(嗡嗡、知了、咕呱、
轰隆)它们在什么地方唱歌?(草丛中、大树上、池塘里、天空
中)你能用一个好听的词来形容一下吗?(绿绿的草丛中、高高
的大树上、清清的池塘里、高高的天空中)

(3)演员的歌声交织在一起。就汇成了一支美妙的夏天的歌，
听：夏天的歌在哪里?嗡，嗡，嗡，在绿绿的草丛中。夏天的
歌在哪里?知了，知了，在高高的大树上。夏天的歌在哪里?
咕呱，咕呱，在清清的池塘里。夏天的歌在哪里?轰隆，轰隆，
在高高的天空中。

(4)他们的歌声好听吗?那就请小朋友们和它们一起带着美美
的表情、伴随着好看的动作、用好听的声音唱一遍这首夏天
的歌吧!(幼儿和教师一起带着动作，学习朗诵诗歌两遍。)小
朋友们的歌声真是太动听了!



6)夏季音乐会的小演员们都到齐了，让我们找一找，还有谁
来了，是怎么唱歌的?请小观众挑选你最喜欢的小演员到他们
的舞台上去歌唱，把他们的歌声都编进夏天的歌里。

(7)让我们给这首歌起个好听的名字吧!

(8)在我们的生活中还有许多会唱歌的小演员，让我们一起去
找一找，把他们的歌声也融入到我们这首《夏天的歌》里!

幼儿园昆虫音乐会活动方案设计篇三

为了更好地推进素质教育，培养学生爱好音乐的情趣，重视
学生对音乐实践活动的.主动参与，发展音乐感受与鉴赏能力、
表现能力和创造能力，提高音乐文化素养，丰富情感体验，
陶冶高尚情操，本人根据七年级学生特点，特制定了以
下“班级音乐会”的活动方案。

马步初中艺术室

本班学生、科任教师、学生家长、学校领导。

（一）活动内容

1、节目范围：自选或改编本学期教材内容，也可选择自己最
喜欢的歌曲或表演形式，要求内容健康，积极向上，展现中
学生素质的节目。

2、节目形式：包括唱歌、舞蹈、小品、相声、诗歌、朗诵、
乐器表演等。

3、节目人数：根据节目需要自由搭配，每人准备节目一个或
一个以上。

（二）班级音乐会前准备



1、学生选择产生“节目主持人”、“组委会”和“评委”，
要求做到分工合作。

2、组委会负责节目报告表、节目单编排、排练的组织以及有
关乐器、音响和音像设备、服装道具、摄影等工作。

3、节目主持人负责报幕，以及撰写报幕词。

4、评委负责制定评分标准，写出评语及等级。

5、学生分别排练节目。

6、组委会向科任教师、学生家长、学校领导发出邀请函。

（三）班级音乐会开始

1、组委会评委、演员、学生家长、科任教师、学校领导各指
定座位就座。

2、节目主持人报幕后，学生按节目单顺序依次登台演出。

3、摄影师拍摄演出剧照和会场的各种场面镜头。

4、评委为每个节目进行书面或口头评价，并按“很
好”、“良好”两个等级给予评定。

5、音乐教师对活动进行评价，学校领导颁奖。

1、班级音乐会是推行素质教育的一次检验和检阅。

2、班级音乐会既锻炼了学生的表演能力，又增强了学生的班
级荣誉感。

3、班级音乐会充分增加了学生的自信心，对将来学生社会实
践奠定了扎实的基础。



幼儿园昆虫音乐会活动方案设计篇四

一、设计意图：《幼儿园指导纲要》明确指出，幼儿园
要“积极开展适合幼儿的体育活动”。但是，现在的独生子
女都是父母的掌上明珠，家长望子成龙、盼女成凤心切，在
家庭育儿上出现重智育轻体育、重保育轻锻炼的现象，再加
上多数家庭住在新村高楼，独门独户，因此幼儿户外活动的
时间很少，普遍缺乏锻炼。在幼儿园的实际工作中，常常偏
重有形的、使用运动器械的活动，形式上热热闹闹，而运动
质量却不高，对体育活动的重要性和意义存在认识上的不同：
有的认为户外体育活动的场地大，教师不好组织;有的认为体
育活动容易出事故，还是少开展为宜。由此幼儿园户外体育
活动常常流于形式，或停留在计划上，而真正的实际活动时
间和活动质量去的得不到保证。鉴此，我们积极贯彻落实
《纲要》精神，在保证每天一小时体育活动时间的基础上，
因地制宜，不断优化幼儿园户外体育活动，以进一步提高对
开展幼儿户外体育活动重要性的认识和，真正促进幼儿身心
的全面的发展。参照《纲要》的精神，我们实施课题研究所
遵循的原则有以下几点：

1、目标性原则

以幼儿发展目标为核心，将幼儿园的各种教育因素有机的结
合起来。新《纲要》提出的保教目标是制定幼儿发展目标的
指导思想，幼儿发展卫生学是制定目标的理论基础。我园的
幼儿身心发展特点是制定目标的现实依据。根据实现目标的
需要，选择相应的教育内容、教育方法及手段，克服过去教
育工作中重内容出发，忽视教育目的的现象。

2、发展性原则

幼儿体育活动的出发点和归宿是促进幼儿的发展。发展不仅
体现为幼儿知识、技能的增长，更体现在幼儿的心理机能和
身体素质的提高，幼儿的发展规律既遵循一般的规律，又体



现着个体的差异。为此，幼儿园对幼儿体育活动的指导必须
把着眼点放在促进幼儿身心各方面的和谐发展和素质的全面
提高上。从观察、研究幼儿入手，了解每个幼儿的发展需要，
根据每个幼儿发展的不同特点，因人施教，促进每个幼儿在
不同水平上得到充分发展。

3、发挥教师主导作用与幼儿主动性结合相结合的原则

对幼儿进行户外体育活动的指导应是有计划、有目的的对幼
儿施加教育影响、促进幼儿全面发展的过程。因此教师的作
用应体现在根据幼儿的发展需要、计划、组织幼儿园的户外
体育活动，为幼儿提供良好的教育环境，激发、引导幼儿主
动与环境相互作用。在教育过程中观察、指导幼儿，在发挥
教师主导作用的同时，应充分认识到幼儿的发展是一个积极
主动的过程，没有幼儿的主动参与，任何教育难以获得良好
效果。因此，要尊重幼儿兴趣与需要、注意、激发幼儿的内
部动机，调到幼儿的主动性和积极性，克服长期以来以教师
为中心，忽视幼儿发展需要和幼儿主动性的倾向，同时，也
要注意防止出现新的“儿童中心”，消弱教师作用的现象。

4、活动性原则

活动是幼儿与环境相互作用的桥梁，是幼儿活动发展的基本
途径。因此，应根据幼儿发展的需要，提供适当的教育环境，
开展多种形式的、以幼儿动手动脑为特点的教育活动，活动
多方面的经验，促进幼儿主动参与活动的倾向。

5、整体性原则

不同形式、不同方面、不同途径的教育均对幼儿的发展有重
要作用，因此，应充分发挥教育的整体功能，使体、智、德、
美等方面的教育，多种形式的教育过程，幼儿园与家庭的教
育成为相互联系、相互渗透的有机整体。克服重智轻德、重
课轻游、幼儿园教育与家庭教育相脱节的现象。



二、研究内容：

1、我们发现园内普遍存在体育器材品种匮乏、使用率低、目
的性不强、器材投放不合理等问题，我们将就提高体育器材
在幼儿体育活动中的使用价值进行研究，寻求合理运用体育
器械的规律。充分运用社区资源，充分搜集废旧物品和自然
物制作各种体育器械;探索创新，发挥体育器械的多种功能;
因地制宜，为幼儿选择适当的体育器械。

2、体育活动的方法多种多样，而我们经常使用的游戏的方法
组织幼儿练习，把枯燥的动作和身体素质的练习变成有趣的
模仿活动或有情节的游戏活动，使幼儿轻松、愉快的参与活
动，达到增强体制、促进全面发展的目的，我们将精心设计
新颖多变的游戏活动，在住址形式和内容编排上进行改革，
有目的、有计划的积极引导幼儿探索游戏的玩法，促进幼儿
的发展。

3、以课程理论为指导，优化幼儿每日“一小时”户外体育活
动，课程目表是课程的灵魂，制定好目标对开展整个体育活
动有调控和保证的作用。但长久以来，有的教师习惯于按照
事先编排好的教学内容来实施幼儿每日“一小时”的户外体
育活动，注重表面形式，头脑中缺乏目标意识，我们将加强
教师的园本培训，树立目标意识，掌握科学的教育策略。从
体育的多维效应、多种角度见够户外活动的形式，多给幼儿
一些自由的活动空间，使户外体育活动更有特色。

幼儿园昆虫音乐会活动方案设计篇五

为了弘扬民族精神，激发学生热爱祖国的情感。激励全班学
生勤奋学习、立志报国的巨大热情，使学生人人会唱爱国主
义歌曲，掀起演唱爱国主义歌曲高潮。学生在合作中享受着
音乐带来的快乐。

学校领导、音体美组的教师、七年一班全体同学。



要求内容健康，积极向上，与“爱我中华“主题密切相关的
节目。

包括唱歌（独唱、小合唱、表演唱）、音乐情景剧、舞蹈、
小品、相声、诗歌朗诵、故事剧、乐器表演等。

报幕式：在科代表的组织下预先制定好节目单，通过选举确
定主持人。活动时由主持人按节目单顺序报幕，演员按顺序
演出。

1、搜集有关爱国歌曲。利用课余时间积极进行排练，老师定
期指导检查。

2、每个同学都要参与，表演形式、合作伙伴、节目主持人和
评委都让学生自己选。

3、学生自由搭配，每人准备节目一个或一个以上节目，形式
和内容自由组合，自愿报名，节目单由音乐科代表完成。

4、音乐会将在音乐课堂进行，根据每个学生的参与、表现来
评定学生的平时音乐考核成绩。

师小结：在这次活动中，大家表现得非常出色，希望今后大
家能努力学唱更多的歌曲，继续为我们伟大的祖国祝福、喝
彩！

七年级学生已学习了的大部分音乐课程，所以组织这样一场
班级音乐会学生可选择表演的内容较多。音乐会这样一种难
得运用的教学形式，对学生而言较新鲜，它给学生提供了一
个很好的表演平台，学生兴趣浓厚，基本达到了课前预设的
活动目的。在自主学习的.过程中，学生搜集到的资料在课上
的汇总，学生在交流的过程中丰富知识，是一次难得的音乐
实践活动。


